



Ансамбль народной песни «Забава»

На волне интереса музыкального образования к народному творчеству, изучению народа, его традиций в Альметьевском музыкальном колледже было открыто отделение «Народное художественное творчество» (по видам).

На отделении НХТ «Этнохудожественное творчество» проходит подготовка преподавателей и руководителей творческих коллективов для музыкальных школ, школ искусств, общеобразовательных школ и пр. по специализациям народные инструменты, хоровое дирижирование и народный вокал. Различные методики обучения, применяемые преподавателями колледжа, позволяют выпускать квалифицированных преподавателей, руководителей самодеятельных коллективов, воспитывать педагогов-организаторов.

Преподавателями, активными разработчиками новых дисциплин и программ выбрано такое направление работы как сценическое театрализованное воплощение народных обрядов и традиций. В 2008 году на отделении был создан проект «Венок дружбы», в рамках которого проходят театрализованные постановки таких обрядов как Святки, Березка (Троицкие гуляния), Навруз, Мордовское Рождество, Питрау, Кузьминки, Карга боткасы, Красная горка, Ефремов день, Егорьев день, Осенины, «Капустник» постановки народных сказок для начальной школы и пр. 9 лет назад на отделении НХТ был запущен проект «Музыка в музее» совместно с Альметьевским краеведческим музеем для СОШ города. Наши студенты активно принимают участие в городских мероприятиях таких как Сабантуй, Масленица.

Активным участником театрализованных и обрядовых постановок и является ансамбль «Забава» (рук.- зав ПЦК Галкина М.В.), который был создан в 2000 г. на базе отделения «Социально-культурная деятельность» Альметьевского музыкального колледжа имени Ф.З.Яруллина. Состав ансамбля включает студентов всех курсов отделения этнохудожественного творчества, обновляется ежегодно. Целью создания ансамбля было приобщение студентов к национальной культуре народов Поволжья, а так же изучения образцов традиционного фольклора.

Ансамбль работает в фольклорно - сценическом направлении, стараясь при этом сохранить традиции и манеру исполнения. В репертуаре ансамбля песни, игры различных областей России, Татарстана. В репертуаре ансамбля русские, татарские, мордовские и чувашские и удмуртские песни. Кроме пения обыгрываются традиционные обряды и народные гуляния. Ежегодно, ансамблем ставятся театрализованные представления и обряды, такие как «Кузьминки», «Коляда», Масленица, Навруз и многие другие.

Помимо сценической деятельности, ансамбль занимается постоянной благотворительной деятельностью, организовывая концерты в детских домах, школах-интернатах, Доме Ветеранов.

Ансамбль «Забава» является активным участником международных, всероссийских и республиканских конкурсов. В копилке наград ансамбля призовые места различного уровня. «Забава» была трижды лауреатом 1 степени международных конкурсов в Болгарии, Франции, Санкт-Петербурге, Набережных Челнах; лауреатом Всероссийских конкурсов 1 степени в Москве, Казани. Творческая деятельность коллектива не оставляет равнодушным зрителя, создает атмосферу праздника и радости, дает заряд положительных эмоций, духовно обогащает общество и передает связь поколений.